

# Studenti Policejní akademie zpovídali zástupce ředitele strážníků



ZÁSTUPCE ředitele MP Jihlava Zdeněk Krčál (vlevo) odpovídal na dotazy účastníků Policejní akademie. Vpravo předseda spolku Nebojte se policie Antonín Křoustek, který akademii pořádá. **Foto: Petr Klukan**

Na konci ledna se rozjel další ročník Policejní akademie, kterou tradičně organizuje spolek Nebojte se policie. Jak uvedl předseda spolku Antonín Křoustek, studentů z řad seniorů se přihlásilo víc než v minulých ročnících; jejich počet převyšuje 120 seniorů!

V nabitém zasedacím sále krajského úřadu se 29. ledna uskutečnila zahajovací akce včetně besedy se zástupcem ředitele Městské policie Zdeňkem Krčálem.

„V kostce jsem jim představil práci městské policie a při té příležitosti jsem se jim snažil vysvětlit nový parkovací systém, aby se ho nebáli a věděli, kde mohou zastavit,“ uvedl.

Nejvíce dotazů měli seniori k parkování - kde mohou, či nemohou stát, jak je to s těmi 20 minutami, které jsou všude propagovány, a kam se bude rozšiřovat parkovací koncepce.

„Žádná z otázek mě nepřekvapila,“ sdělil Krčál na dotaz JN, „spíš jen, že povědomí občanů ohledně možnosti parkování je malé, a to především v lokalitě, kde ještě parkovací systém není zaveden.“

V závěru první besedy obdrželi všichni přihlášení účastníci Policejní akademie z rukou předsedy a jeho manželky dárkové balíčky.

Akademie pokračovala v únoru další přednáškou a na 19. března je naplánovaná beseda s psychiatrem Maxem Kašparů. Chystají se i další besedy, například s redaktorkou České televize Blankou Poulou, nebo dvě exkurze. První povede do unikátního policejního výcvikového prostoru na Pouštích nedaleko Třebště, druhá pak do Jaderné elektrárny Dukovany.

-pk-



DO LETOŠNHO ročníku akademie se přihlásilo dosud největší množství seniorů.

**Foto: Petr Klukan**

## Ad K rozpočtu: Když je schodek investic

Na dopis jihlavského občana Pavla Pauláta o „ekonomické sebedestrukci Jihlavy a pokračujícím rozvratu městských financí“ reagoval v minulém čísle Jiří Pokorný (ANO), náměstek primátora odpovědný za rozpočet.

Ten uvedl, že si Jihlava zaslouží, aby byly „realizovány strategické investice, které jsou klíčem pro růst každého krajského města“ a že bez investic nikdy nemůže vzniknout rostoucí, sebevědomé město.

Jelikož Paulátova kritika neobsahovala žádná data, ale jen jeho názor, redakce se pokusila zjistit, jak si Jihlava stojí v kvalitě života v rámci celé republiky.

Využila při tom data z projektu Obce v datech. V žebříčku, který projekt prezentuje, obsadila Jihlava 41 až 60. místo z celkem více než 200 měst a obcí, které byly posuzovány.

Po vyjítí článku nás tajemník radnice Evžen Zámek upozornil na stanovisko České geografické společnosti, která se k projektu Obce v datech vyjá-

dřila přinejmenším zdrženlivě.

Společnost ve stanovisku mimo jiné píše: „Způsob výpočtu hodnoty kvality života založený na souboru statistických indikátorů z různých oblastí dokumentuje pouze a jenom statisticky zpracované výsledky agregovaných hodnot ukazatelů a je pochopitelně naprosto závislý na souboru zvolených ukazatelů.“

Společnost pak zvláště upozornila na možné nekritické přebírání žebříčku především u obcí a měst, které se umístily vzadu, a poukazuje na možné poškozování až dehonestování těchto měst.

Redakce JN tedy pátrala dál a objevila data Indexu prosperity regionů na [www.SilnejsiRegiony.cz](http://www.SilnejsiRegiony.cz). Jak platforma Silnější regiony (stojí za ní Česká spořitelna a Evropa v datech) uvádí, tento projekt stojí na datové analýze vycházející z metodologie Indexu prosperity a sdružuje to nejdůležitější v oblasti dobročinnosti a aktivit posouvajících kvalitu života v Česku.

„V rámci Česka tak nyní sbíráme a vyhodnocujeme i data pro mikroregiony, resp. obce s rozšířenou působností (ORP), kterých v Česku nalezneme 205. Prahu pak pro účely srovnávání počítáme jako 206. ORP,“ uvádí na svých stránkách.

Projekt sleduje sedm oblastí života, mezi nimiž je jak ekonomika či demografické indikátory, tak i dostupnost zdravotní péče, úroveň vzdělávání nebo občanská vybavenost.

Jak v tomto žebříčku dopadl Kraj Vysočina? Celkově byl třetí. A ORP Jihlava? Skončil na 29. místě v rámci sledovaných 206 ORP.

Co dodat? Opět jen to, co jsme napsali již v minulém vydání. Žádná tabulka, ač vychází z pravdivých dat, vám nezajistí spokojený život v konkrétním městě. Přesto bychom neměli při kritice čehokoliv využívat jen své pocity a názory zaměňovat za fakta.

**Petr Klukan**